



盛世华章

庆祝平顶山建市60周年

殚精竭虑为百姓 精心培育幸福花



义诊惠民



乡村文化活动丰富多彩

杨庄乡柏庄村村民石国照一辈子没走出过大山。对养羊颇有经验的他，迫于家庭负担重、缺乏资金，养殖规模一直无法扩大，生活一度较为困难。自舞钢市脱贫攻坚战打响后，党和政府派来的驻村第一书记朱春辉了解到这一情况后多次找到石国照，帮他出主意想办法，并为他开出了一系列精准扶贫方案：帮助石国照和村里其他4户人家（其中两户是贫困户）联合扩大养羊规模，并成功注册凤凰顶养殖专业合作社，养殖规模扩大，效益凸显，带动贫困户家庭生活状况发生根本转变。这是该市惠民民生、强力推进脱贫攻坚工作的一个缩影。

该市委主要领导多次强调，扶贫措施要实做细，紧扣“精准”二字，狠下“绣花”功夫，努力在产业发展、技能培训、行业扶贫等方面实现新突破，巩固提高贫困群众的自我发展能力。在脱贫攻坚工作中，该市紧紧围绕“扶贫对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫成效精准”的工作要求，组建驻村帮扶工作队33支，出台17项配套政策，综合运用产业、就业、金融、教育、健康、社保兜底等措施，强力推进帮扶单位、帮扶人员、帮扶责任、帮扶措施、帮扶项目“五个落实”和驻村第一书记、驻村工作队、县级干部联系点、单位帮扶、一对一帮扶“五个覆盖”，实现了帮扶队伍从无到有、人员识别从粗到精、管理资料从有到优、帮扶措施从虚到实、配套政策从少到全“五个转变”。

特别是在金融扶贫方面，2016年，该市财政拿出300万元作为风险抵押金存入农商行，撬动了3000万元的小额信贷额度；同时从人民银行协调3个亿的支农再贷款，由舞钢市农商行低息发放给市内大中型企业，贷款企业利用利息差额进行脱贫攻坚，不仅安置了贫困人口就业，而且各企业让利的350万元也已拨入我市慈善总会账户，所有兜底贫困户每人每月可另外享受到100元的救助，创新推出了金融扶贫的“舞钢模式”。

何为民生？何谓幸福？一座城市发展得好不好，能不能给人带来幸福感，民众给予的评价最直接。住的周围是否有绿树环绕，工作的地方有没有发展前景，看病的时候需不需要担心昂贵的药费，困难的时候有没有人帮助……尽管幸福的内容不尽相

同，但民生幸福的感觉完全一样。

“民生所望，施政所向。始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，加力度、提高度，努力使百姓的幸福指数和满意度节节攀升，这才是党和政府久久为功的终极目标。”舞钢市有关负责人说。

尤其近几年来，该市实施义务教育学校标准化工程，大力发展职业教育，本科上线率连年提升，教育事业实现了均衡发展；成功创建为全国计生优质服务先进市，计生工作不断加强，扎实推进“健康舞钢”建设，与郑大一附院建立战略合作联盟关系，医疗卫生服务水平全面提升，坚持抓好饮食用药安全，未发生重大食品安全事故；推进省公共文化服务体系示范区创建工作，成功举办第11届全国青少年打击乐比赛河南省地区选拔赛，连续两届舞钢国际环湖马拉松赛的高标准筹办，让舞钢享誉颇丰；积极创建全国科普示范市，蝉联国家卫生城市，省级文明城市创建工作受到充分肯定，全国文明城市创建工作稳步推进；农村公路“三年行动计划”持续名列平顶山第一名；城镇新增就业人员3428人，安置下岗失业人员902人；新农合参保221449人，参保率99%，城乡居民养老保险参保14.5万人，参保率98%以上；城乡低保金累计发放2454万元，五保对象发放供养金349.9万元，人民群众获得感、幸福感不断提升。

全面推进依法治市和治安防控工作，扎实推进平安建设。该市调整充实依法治市工作领导小组，将普法经费纳入财政预算，切实保证了依法治市工作的顺利开展；制定了《2016年舞钢市普法依法治理工作要点》《舞钢市“谁执法谁普法、谁主管谁普法”责任制实施意见》和《关于完善国家工作人员学法用法制度的若干规定（暂行）》，强化了建设法治舞钢的制度保障，荣获“全国法治县（市、区）创建活动先进单位”和“全国‘六五’法制宣传教育先进县（市、区）”等多项荣誉；积极开展基层平安创建工作，平安乡（镇、街道）、平安村（社区）、平安单位创建率分别达到100%、88.9%、90.7%，人民群众的安全感指数不断提升；稳步推进信访稳定工作，开展化解信访积案百日攻坚活动，切实维护了群众合法权

益；高度重视非法集资清理整顿工作，开展打击和处置非法集资“百日攻坚”活动，健全非法集资群众诉求调处制度，守住了不发生区域性、系统性金融风险底线；县乡村三级监控中心（室）基本建成，1515个监控探头基本安装完毕，年底将全部建成使用；积极推进“一村一警”，建立由财政保障的380多人专职治安巡防队伍，在城乡开展网格化治安巡逻，平顶山市推进“一村一警”工作现场会在舞钢市召开；严厉打击“两抢一盗”等各类刑事犯罪，维护了人民群众生命财产安全；在各级两会、党代会和中央巡视整改“回头看”、G20峰会、华合论坛、十八届六中全会、“一带一路”峰会期间，全力做好安保维稳工作，连年获得全省信访工作先进单位和平安建设工作先进单位荣誉称号。2016年该市公众安全感指数94.42%，居全省157个县（市、区）第八位、平顶山市第一位；政法部门综合执法满意度91.52%，居全省第九位、平顶山市第一位。此外，该市政法系统迎难而上、奋力拼搏，诉求纠纷化解工作创新出彩，立体化社会治安防控体系更加完善，基层平安创建根基更实，先后荣获全国法治县（市、区）创建活动先进单位、全国“六五”法制宣传教育先进县（市、区）、河南省平安建设工作先进县（市、区）、河南省信访工作先进县（市、区）等荣誉称号，成为经济社会健康发展的重要“护旗手”。

突出抓好安全生产。该市以“安全舞钢”建设为总目标，严格落实党政领导干部安全生产“一岗双责、党政同责、齐抓共管”要求，进一步推进安全生产网格化监管工作，持续开展“打非治违”“查违章、除隐患、保安全”等活动，对安全生产进行了大检查大整治，重点开展了尾矿库防汛和地质灾害防治工作，并及时整改消除各类安全隐患，确保了安全生产形势持续稳定，未发生重大安全事故。

不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海。该市殚精竭虑为百姓、精心培育幸福花，始终不渝地瞄准民生定策略、施要义、谋发展，才使得今日的舞钢市城市综合竞争力一点点累积，社会的祥和之风徐徐开散，民众的获得感、幸福感一步步提升，笑容写在脸上、幸福植入心中……

（本报记者 杨德坤 通讯员 刘广中）



举办慈善晚会



到敬老院看望老人



全民健身



高考学子誓师备考